

一季度，固镇经济运行综合考核位居全省第12，在去年四季度的基础上前进6位，9项主要经济指标增速高于全市平均水平——

积蓄好势头 拼抢二季度

本报讯(融媒体记者 尤靖文 文/图)5月11日,固镇县一季度高质量发展“赛马”暨奋战二季度“确保‘双过半’”工作会议召开,会议通报全县一季度工作成效,并安排部署下一阶段工作。记者从会上了解到,一季度固镇县经济运行综合考核在去年四季度位居全省第18的基础上前进6位,位居全省第12。

今年以来,固镇县牢牢把握高质量发展这个首要任务,聚焦“七个强县”目标,经济社会保持向好态势。一季度,对县反馈的13项主要经济指标中,9项指标增速高于全市平均水平,8项指标增速居全市前3位,5项指标增速位于全市第1位。其中,固镇县地区生产总值同比增长8.0%,增速居全省第四,全市第二,分别高于全省平均增速、全市平均增速2.8和3.1个百分点,比去年同期提升了17.6个百分点。

一季度,固镇县新增规模以上工业企业7家,在库工业项目48个,在库项目数位居全市第4,新增入库工业项目6个,入库总投资7.9亿元,入库项目数和入

库总投资分别位居全市第2、第3。全县155家规模以上工业企业完成规模以上工业总产值40.5亿元,其中园区完成规模以上工业总产值34.6亿元,占全县85.4%,同比增加5.1%,园区作为经济发展的排头兵对全县工业经济的支撑作用愈发明显。

浙能绿色循环经济产业园、国海创联年屠宰10万头肉牛及深加工项目……1至4月,固镇县签约亿元以上项目30个,协议总投资78.69亿元,完成市级目标的38.46%,工业项目23个,占比76.67%。

二季度是承上启下、实现“双过半”的攻坚期,是项目建设的黄金期,更是决胜全年目标任务、实现晋级进位的关键期。固镇县以“以旬保月、以月保季、以季保年”意识,锚定“时间过半、任务过半”要求,聚焦招商引资、项目攻坚、产业兴县、乡村振兴、文旅富县、改革开放、民生福祉等重点任务,全力以赴拼经济,打好二季度高质量发展攻坚战、主动仗,确保各项工作任务“双过半”。



三八河两岸水清岸绿景美。(固镇县委宣传部供图)

河长制促河长治 碧水清流润谷阳

本报讯(刘娇娇 凌义乐)近年来,固镇县深入推进河湖长制探索创新,推动河湖长制从“有名有责”向“有名有效”转变,成功创建全省河湖长制能效提升县,唱响入水欢歌,为皖北平原地区全面推行河湖长制提质增效提供可借鉴经验和做法。

健全水网,促环境提升。利用24亿元专项债和重点项目资金,以由点到线、由线成面的治理思路,全面开展70公里河道清淤疏浚、80条大沟及69面塘坝水环境治理,压实水网规划建设。以水美乡村试点县建设为重点,投资3.1亿元,精心打造水美河东、雷锋运河、魅力湖沟、伯牙文化等具有本地特色的十景红节点;以岸线整治为线,投资约3亿元,实施淮水北调通道三八河清水廊道、浍河岸线整治及入河大沟疏浚治理等工程,大大改善入河水质;以水系连通为面,通过“疏浚沟、连通河、打造塘、护好水”等措施,对县域内河道及主要大沟进行系统治理,打通河道水系,修复河湖水生态,复苏河湖美景,形成健康水网。

抓河湖管护,促能效提升。以“立高度、拉广度、加深度”作为河湖管护方向,构建出责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理保护机制。以谷阳镇示范引领立高度。完成谷阳镇(县城区)全域幸福河湖建设,为全县乡镇树立标杆。谷阳镇东村小微水体管护成果位于全市前列,极大改善了农村小微水体水域环境,并在全县重点乡镇进行示范推广;以常态化河湖保洁拉广度。投资1026万元,签订河道水面保洁服务合同,对全县范围内河湖水域岸线开展常态化清理整治,维护河湖生命健康,保障汛期河湖畅通;以深化河检协作机制加深度。由县人民检察院领导担任县级河长,充分发挥其运用公益诉讼职能、两法衔接等手段与河长办共同建立水资源、水环境、水生态保护工作机制。

挖地域文化,促文旅发展。以“赏景、游景,美食”为水文化建设动态指标,助力区域文化和经济发展。挖掘水文化,建立赏景点。依托河畔景观自然优势,在城区主要河道建造水文化主题馆1处、水文化主题公园5处、水文化主题雕塑1处及水文化主题景观小品20余处等多形式水文化宣传载体;依托水文化,发展旅游景区。在创建幸福河湖中结合谷阳城遗址,建设浍河之畔千亩樱花园。挖掘浍河之滨地下古战场,建设地下考古公园。展示怀洪新河左岸风光,打造集赏荷、采莲、捉虾于一体的万亩荷花园;优化水资源,发展特色美食。湖沟烧饼被列入非物质文化遗产,牛羊肉作为地方特产,主占南京市场。谷阳伏羊节举办一周文艺演出,特色美食汇聚,实现水景、美食与文化完美融合。

建幸福河湖,促乡村振兴。立足水网空间格局,为实现“幸福连通振兴”,统筹规划,实施农村水系综合整治,带动周边特色产业发展。提升当地产品价值。县城建成三条省级幸福河湖,进一步提升区域内防洪、排涝、蓄水、灌溉能力,为固镇县拥河发展、沿河区域环境改造及土地升值奠定了坚实基础;打造宜居水美乡村。根据水利部部署结合乡村振兴,以项目为总揽,结合皖北平原地形及区内农村水系特点,打通水系间、沟塘间的连通堵点,改善除涝面积41.2万亩,改善灌溉面积14.8万亩,年增加收益约1.2亿元,受益人口19.7万人;助力振兴乡村经济。以水系为脉络、村庄为节点,集中连片、岸上岸下协同推进。促进村庄、村貌改善的同时推动当地发展草莓、蜂蜜、蚂蚱养殖等乡村经济发展,持续拓宽农民增收渠道。

沁全面深化“河长制”为抓手,固镇探索出了一条水清、景美、产业兴、民乐享的治水之路——

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

秸秆变肉 增收环保

2018年,吴绪将看到丰收之后,地里产生大量的秸秆,如果就地焚烧,不仅污染空气,还容易引发安全隐患,可是不焚烧又不好处理。于是,决定建个养殖场,利用秸秆饲养肉牛。

经过几年发展,肉牛养殖场现有6栋标准化牛舍,每年可出栏商品牛3批,150头左右,年消耗秸秆200余吨。“我算了一笔账,用秸秆养牛,每头牛每天能省3块多钱的饲料费,150头肉牛一年能省下近20万元饲料成本。”吴绪将说。

正在买牛的老姚告诉笔者,自己

在南京从事精品牛肉经销,也是这里的老客户了,“吴绪将养的牛只喂秸秆和玉米、麸皮等饲料,不添加任何添加剂等,牛肉品质好,今天一下子买了20头。”

近年来,张巷村围绕“一村一品”发展思路,依托丰富的秸秆资源,引导村民大力发展肉牛、土山羊、小野猪等畜牧业养殖。目前,全村已发展养殖户二十多家。

发展养殖业,不仅增加了养殖户的收入,还带动了周边村民实现家门口就业。“我今年60多岁了,外出务工

很难找到合适工作,现在在养殖场打工,不光干活轻巧,每月还能挣个3000多元工资,也不误回家带孙子。”刚领了工资的村民张恭庆高兴地说。

张巷村党支部书记张会志介绍,为解决秸秆“老大难”问题,他们充分发挥本村传统养牛和草料丰富的优势,积极引导村民大力发展食草畜牧业,推进秸秆饲料化利用,大大增加了养殖户和村民的收入。接下来,将在扶持培育龙头企业 and 养殖户大工作中,实施秸秆离田生态循环处理模式,不断推动全村养殖产业发展壮大。



安徽中粮油脂有限公司工人在生产线上忙碌。

通讯员 单永才

五月的乡村,充满生机,绿意盎然。

走进固镇县杨庙镇张巷村村民吴绪将的肉牛养殖场,一排排整齐排列的标准化养牛大棚宽敞明亮,一头头膘肥体壮的肉牛正津津有味地咀嚼着草料,“哞哞”的牛叫声、饲养员打扫牛舍声、加工草料的机器声和买卖双方议价声,此起彼伏,好不热闹。

县纪委监委:

强化产业监督 护航乡村振兴

本报讯(周楠楠)时入立夏,万物繁茂。固镇县刘集镇田圩村甜瓜大棚内,整齐悬挂的藤蔓上结出了一个一个小巧圆润的甜瓜,一个挨着一个,空气中弥漫着清甜的味道。

“平日闲下来就到瓜田地里帮忙,不但能学到甜瓜种植技术,照顾家里,还有一定务工收入。”田圩村村民一大早就来到甜瓜大棚忙个不停,一派热火朝天的劳动景象。

“我们把做优甜瓜产业作为全村发展高效特色农业产业的突破口,以‘村集体+科技特派员+农民’模式,通过示范引领带动、科技创新推动、利益联结发动,扶持引导群众扩大种植,打造特色产业。”田圩村党支部书记张继东说,下月甜瓜上市,亩净收益30000元左右。

产业兴则乡村兴。固镇县纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,紧盯乡村产业责任落实、政策落地、补贴发放等重要环节,贴身监督、跟进监督、全程监督,坚决纠正产业发展过程中责任落实不担当、不作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题。同时,发扬“大脚板”精神,脚踩泥土察实情,了解蔬果产销过程中存在的堵点、难点,通

过全链条精准监督,护航全县蔬果产业健康发展。

“下一步,我们将用好监督执纪利器,下足‘绣花’功夫,在监督的同时,及时跟进了解乡村特色产业发展中存在的困难和问题,督促各相关部门单位改进工作、完善制度、强化监管,确保乡村特色产业‘开花结果’。”固镇县纪委监委主要负责人表示。



近年来,固镇县仲兴镇赵桥村按照“一村一品”发展思路,立足本村资源优优势,通过绿色养殖实现农业增效、农民增收。图为养殖户赵帅养殖白玉蜗牛,年产值达30万元左右。刘学卫 摄

新马桥镇:

“三个优化”提升营商环境

本报讯(杨少英)今年以来,固镇县新马桥镇聚焦“七个强县”目标,坚持把优化营商环境作为推动镇域经济高质量发展的重点来抓,通过优化营商环境、诉求办理、联企帮扶,着力打

造宜业乡镇。

优化营商环境。实施党政领导干部带头招商,充分利用区位优势,积极摸排在外党政及乡贤信息430条,召开乡贤座谈会25批次,赴外考察企业

10余次,考察企业32家,接待企业26家,持续稳定地对外宣传推介固镇和新马桥镇优良的营商环境和产业扶持政策,扩大朋友圈。

优化诉求办理。以增强企业和群

众获得感、满意度为导向,围绕企业和群众诉求,做到有人管、有人问、有人办,全力提升高效办理企业和群众诉求。推动12345热线品牌提档升级,提升涉企服务质效,结果满意率100%;加强安徽创优营商环境为企服务平台服务,企业满意率100%。

优化联企帮扶。牢固树立“店小二”式服务理念,全面提升为企服务意识,落实班子成员包保企业制度,坚持“一对一”服务重点企业,面对面倾听收集企业诉求,让服务多跑路、企业少跑腿,建立走访台账,搭建起政企间的“连心桥”。今年累计走访镇区企业50次,收集企业诉求线索20余条。

发展板下经济 实现一地多收

本报讯(孙玉玺)固镇县刘集镇以党建为引领,坚持“一村一品”发展思路不动摇,充分利用光伏板下的空间,发展丹参种植产业,实现一地多收,壮大村集体经济。

今年3月,该镇组织镇村干部11人赴亳州市谯城区考察学习中药材种植产业,了解丹参、玄参、天冬、白及等多种中药材种植条件、生长周期、投资收益等详细信息。与安徽省鑫康农业发展有限公司开展合作,由其提供丹

参种苗,安排专家到村进田指导丹参种植技术。目前,刘集居委会、杨湖村、高皇村等6个村居种植丹参75亩。

为进一步扩大发展丹参种植产业,有效带动群众致富,壮大村级集体经济,该镇以“243”乡村治理模式、党组织和党员积分创星为抓手,发挥村居党支部示范带动作用,引导党员群众参与丹参种植产业发展,激发其增收致富动力。



5月11日,固镇县卫生健康系统直播的形式举行,对23名优秀医生、优秀工作案例发布暨庆祝“国际护士节”文艺汇演在县融媒体中心以现场

直播的形式举行,对23名优秀医生、优秀护士进行表彰,为10名新入职护士举行授帽仪式。陶安杰 摄



5月12日,乡镇人民政府行政执法资格认证专门法律知识考试在固镇三中进行,全县11个乡镇共计466名拟从事行政执法的在编在岗工作人员

参加。此次考试侧重考查行政执法人员综合应用法律知识,进一步提升基层行政执法规范化水平。孟凡彬 刘前伟 摄